ELASTICIDAD Y RESISTENCIA DE MATERIALES CURSO 1997-98
PRIMER PARCIAL 20.01.98

CUESTIONES (Bloque 2)

1. Una solicitacién S, somete a una placa eldstica a un estado tensional plano, de

tal forma que en el entorno de un punto P interior a la misma existen las
tensiones indicadas en la figura 1. Otra solicitacién S,, actuando so6la sobre la
placa, crea el estado tensional plano tal que las tensiones sobre los lados del
entorno del punto P, girado un 4ngulo a = 30° respecto del indicado
anteriormente, son las que figuran en la figura 2.
Determinar 1a posicion del entorno del punto P que estd sometido a cortadura
pura cuando actian las dos solicitaciones simultdneamente, asi como la tensidn
tangencial correspondiente. y
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2. Cuando sobre el extremo libre de una viga en voladizo actia una carga
concentrada P, el desplazamiento vertical de cada seccién, respecto del sistema
de referencia indicado en la figura a, viene dado por la expresion :
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Siendo E el médulo de elasticidad del material e |, el momento de inercia de la
seccién recta de la viga respecto del ej8 z, ambos constantes.

Calcular, aplicando el teorema de Maxwell-Betti,el desplazamiento vertical del
extremo libre cuando la carga P actia uniformemente repartida, tal como se
indica en la figura b.
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3. En los puntos de una placa la accién de una determinada solicitacion S, crea el

estado tensional plano indicado en la}figura a. Si sobre la misma placa actia
solamente otra solicitacidn distinta S, se crea el estado tensional indicado en la
figura b.

Determinar las direcciones principales en ios puntos de dicha placa cuando
actuan las dos solicitaciones S, y S, simultanezmente.
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4. En lps puntos de las caras AB y BC de una lamina triangular de un material

frégil sometido a un estado tensional plang actian las tensiones indicadas en la
figura. Calcular las tensiones en los puntos de la cara AC de la idmina, y el
coeficiente de seguridad segun el criterio de 7rescq. .

Daios: Las fuerzas masicas son nulas. Coeficiente de Poisson; p = 0,25. Limite
elastico : 6, = 75 Mpa.

NN 25 MPL
{oMPa,
Us® Lg?
A C

5. En los puntos interiores a un sdlido eldstico, cuyo material tiene limites
eldsticos: a traccién o,, = 50 y a comprasidén o,, = bo, existe el estado
tensional indicado en la figura.

Sabiendo que l1a tension segun el eje 2 es siempre de compresion, discutir como
varia la resistencia del solido en funcién del pardmetro K, segun el criterio

simplificado de Mobhr. 2
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